



标准有了“杠杠” 服务就有了“框框”

□马腾飞

今年年初，省住建厅制定发布了《住宅物业服务标准》(以下简称《标准》)，内容涵盖客户服务管理、共用部位管理、共用设施设备管理等6大类194条详细的物业服务标准，以此推动物业服务阳光规范。(《太原日报》1月29日)

物业服务水平不仅关系到居民的生活品质，更关系到社会的和谐稳定，提升物业服务水平成为城市治理的一个重要方面。

调查显示，我国现阶段80%的物业公司效益差、生存难，同时，80%的业主对物业服务不满意。物业服务不到位，侵害业主权益的现象时有发生。《住宅物业服务标准》的发布，填补了我省住宅小区物业服务标准的空白，为物业服务的项目、内容、

标准以及价格提供了参考依据，对规范物业市场具有重要意义。

物业服务如何算称职？过去没有标准造成业主不满意、物业不服气，产生了不少矛盾和纠纷。《标准》的出台让业主有章可循，可以按章考核物业工作，指出物业服务的不足。物业企业也可依照标准来改进和完善服务，这对构建业主和物业的和谐关系发挥了积极作用。

规范收费标准，维护业主合法权益。一方面，制定收费标准能够防止物业服务乱收费，有助于维护业主的权益。另一方面，确立收费标准可以让业主实现“按质论价”，促使物业提升服务水平，通过提升服务质量来合理提高收费标准，形成良性循环。

完善监督机制，提升物业服务水平。完善监管机制，建立健全投诉和奖惩机制，可以推动物业服务向好、向上发展。物业通过业主、业委会的投诉内容，弥补服务短板、提升服务质量，业主通过监督投诉，表达合理诉求，督促物业整改，共同推动小区管理更上新台阶。

法规关键在于落实。物业公司应当严格按照《标准》，制定详细的实施计划和操作程序，从人员培训、资源调配，过程监督等方面入手，提升服务水平；政府应当加强监管责任，建立健全奖惩、投诉机制，推动物业公司落实《标准》，规范物业服务；业委会和业主阅读并理解《标准》，充分发挥好监督作用，督促物业提高服务质量。



寒假别懈怠 运动正当时

□袁剑锋

寒假里的体育锻炼该如何规划呢？山西省特级教师、太原市实验中学体育教师杨裔为中学生量身打造了一份寒假锻炼清单。(《太原日报》1月30日)

上学期间，校内运动规律，但到了寒暑假，不少学生变成宅男宅女，户外运动减少，肥胖等问题接踵而至。体育运动作为维护身心健康的有效途径，应该成为学生假期的必修课。

让学生在假期积极参加体育运动，要营造浓厚的运动氛围。一是提

供良好的健身环境和场地，操场、体育馆应定时免费为学生开放，让学生们能就近找到适合的运动场所；二是学校应根据实际情况，为学生布置假期体育作业，并积极探索有效的监督和鼓励方式，帮助学生养成锻炼的好习惯。三是体育要回归家庭，成为日常生活的一部分，家长应和孩子一起运动，并在运动中加强交流，不断增进亲子关系。

最重要的一点，学生在假期参加体育运动时一定要保证安全。首先要根据自己的体能状况和兴趣爱好

选择适合自己的运动项目，参加滑冰、滑雪、游泳等运动时，最好有专业教练陪同，以降低运动损伤的风险；其次在气温低的环境下运动要注意保暖，穿戴合适的服装，做好热身运动，减少运动伤害的概率；再次要合理安排运动时间和强度，不要过度运动，并重视能量和水分的摄入，以满足身体需要。

健康的身体是通往成功的第一步。社会各界要为学生提供安全便利的条件，让每一个学生都能用运动点亮多彩的假期生活。



王成喜/漫画

寒假来临，一些打着“智慧学习”旗号的数字产品成为父母的“陪娃神器”。专家指出，家长可以借助多媒体学习机，来激发孩子们的兴趣，但不能依赖学习机，还要避免孩子通过学习机进行其他娱乐活动。(《光明日报》1月30日)

直播带货不是万能灵药

□薄 鸿

如今，线上“直播”风越刮越起劲，渐渐也刮进了省城线下商场。记者走访发现，省城多家商场、店铺的导购人员开始纷纷变身网络主播，在自己线下专柜开设线上直播间售货，通过“线上+线下”联动的方式进一步提升销量。(《太原日报》1月30日)

直播风骤起，吹乱商人心。眼见门前冷落车马稀，都归咎于酒香也怕巷子深。于是，支起三角架，打开补光灯，再开一个美颜，对着镜头一阵口若悬河。有人说，商业的尽头是直播，直播的尽头是带货，其实不然。

都说是酒香也怕巷子深，咱且不提巷子深不深，首先得了解你

酒香不香。路是同样的路，街是一样的街，有的饭店排起了长队，有的饭店等客等得花儿也谢了。饭菜品质提上来，价格降下去，想不顾客盈门都难。如果品质稀松，价格老贵，咋能带来流量？

别拿成本高、利润低说事儿，因为成本低、利润高的时候，也没见用心用情做品质，一心一意搞创新。看到董宇辉对着镜头侃侃而谈，销量动不动以千万计。那是董宇辉啊，事实证明，不是每个直播间都能带货，也不是每个直播间都能爆火，有的还闯祸。商业的尽头不是直播带货，商家的核心还是品质和创新。

只有守住核心，紧抓核心，才能在市场竞争中立于不败之地。



新闻：2024年春节将至，太原市文化和旅游局推出114项文化活动，涵盖非遗传承、文艺演出、文化惠民、展览展示、阅读推广等，从大年初一到正月十五，从剧场到社区，处处彰显太原的历史文化底蕴和浓浓年味。(《太原晚报》1月30日)

旁白：文旅大餐暖心过瘾。

新闻：近日，一游客发视频称，其在青岛栈桥景区游玩时，因拒绝乘坐游艇被推销阿姨骂“穷光蛋”，此事迅速在网络上传播。1月29日深夜，青岛市南区文化和旅游局发布情况通报称，该局已联动相关部门进行调查处置，公安机关正在对涉事人员及事件情况开展调查，后续将根据调查结果依法严肃处理。(澎湃新闻1月30日)

旁白：恶语伤人六月寒。

新闻：随着移动互联网的发展，许多人选择在线上运用交友软件交友。然而部分诈骗团伙却利用软件管理的不到位，使用暧昧言语等诱导用户充值，骗取用户钱财。专家还表示，不能简单把这种行为看成是你情我愿的付出，这种带有欺骗性质的交流，相关部门应该介入，予以禁止。(央视新闻1月30日)

旁白：警惕网络情话背后的陷阱。

投稿邮箱:tywbplb@163.com

社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐
爱国 敬业 诚信 友善
自由 平等 公正 法治



太原市文明办